

ОТЗЫВ
научного руководителя о диссертации Ван И
«ЛИЧНОЕ ИМЯ В РУССКОЙ ФОЛЬКЛОРНОЙ КАРТИНЕ МИРА (НА
ФОНЕ КИТАЙСКОЙ)», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационное исследование Ван И посвящено актуальной проблеме русского языка – выявлению функционально-семантических и лингвокультурных особенностей личного имени в русской фольклорной картине мира путем анализа русских разножанровых фольклорных текстов и их китайских соответствий. Соискатель ставил перед собой цель – определить функционально-семантические и концептуальные особенности личного имени в русской фольклорной картине мира на фоне китайской. Подобного целостного лингвокультурного исследования функционирования личного имени в русском устном народном творчестве ранее не проводилось, особенно с учетом сопоставительного компонента относительно китайского фольклорного антропонимикона.

Объектом исследования являются русские и китайские личные имена в фольклорной картине мира. Предмет изучения – функционально-семантические и лингвокультурные особенности русского личного имени в фольклорных текстах разных жанров, аксиологические характеристики личного имени в русских фольклорных текстах (на фоне китайских).

Актуальность и новизна работы обусловлены тем, что в ней впервые проводится системное описание личных имен собственных в русских фольклорных жанрах, выявлены концептуальные характеристики и лингвокультурные особенности личных имён в русских фольклорных текстах на фоне китайских. Сделаны выводы о соотношении функционального типа личного имени и фольклорного жанра, установлены субъективно-оценочные характеристики русских личных имён, которые составляют специфику одного из аспектов русской фольклорной картины мира – создание фольклорных

типажей, на основе анализа функционирования личных имён в русских и китайских эпических, лирических и паремических фольклорных жанрах выявлены общие и дифференцирующие признаки антропонимов.

Ван И создал исследование с опорой на достаточную теоретическую базу, критически проанализировав 180 работ отечественных и зарубежных ученых по проблемам ономастики, лингвокультурологии, лингвоконцептологии, фольклористики.

Заслуживают внимания и могут быть признаны доказательными сделанные в работе выводы о том, что в разных жанрах русского фольклора специфицированные и неспецифицированные личные имена выполняют особые функции, при этом между фольклорным жанром и типом личного имени в фольклоре существует определенная взаимосвязь: функционирование различных форм неспецифицированного, «множественного» русского личного имени определяется эмоционально-оценочным отношением к представленной ситуации, к носителю имени, что характерно для лирических и «малых» жанров русского фольклора; специфицированные фольклорные имена, источником которого являются эпические жанры, ведут к образованию стереотипов и функционируют как символы, как культурно-языковые знаки, связанные с созданием фольклорных типажей, в основе которых лежит коннотативное значение личного имени.

Считаю необходимым отметить, что на протяжении работы над диссертацией Ван И проявил качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Ван И зарекомендовал себя как исследователь, способный ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, поэтому перспективы дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями соискателя.

Промежуточные результаты работы прошли достаточную апробацию на конференциях разных уровней и изложены в 10 публикациях общим объемом

4,4 п.л., три из которых размещены в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Считаю, что диссертационное исследование Ван И является собой научно-квалификационную работу, которая полностью соответствует научной специальности 10.02.01 – русский язык, отвечает критериям, предъявляемым к трудам такого рода, а потому может быть рекомендовано к защите.

Кандидат филологических наук,

(научная специальность 10.02.01 – русский язык)

доцент кафедры русского языка

Института филологии, журналистики

и межкультурной коммуникации

ФГАОУ ВО «Южный федеральный

университет»

Корней

Коростова Светлана Владимировна

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

344006, г. Ростов-на-Дону, пер. Университетский, 93,

Институт филологии, журналистики и

межкультурной коммуникации Южного

Федерального университета.

Тел. раб. +7 (863) 218-40-00, доб. 11596.

e-mail: svetlakoro@sfedu.ru

philology@sfedu.ru



Государственное автономное
образование высшего образования
РАДИОУНИВЕРСИТЕТЪ
«Хорошебой» С. В.

34 версия

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

БИБЛИОТЕКА ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ОБРАЗОВАНИЮ
МИНИСТЕРСТВА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

PROVINCIAL
CENSUS

Г. О.
ДИРЕКЦИЯ

ДЕН
ГРН

Специалист

категории

ЕДО

65241
B5P306

BRAHMA